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Un importante passo avanti nella calibrazione versatile

Il nuovo sistema Equator 300 Extended Height offre maggiore flessibilità per applicazioni che prevedono elementi di fissaggio e pezzi da lavoro di grandi dimensioni e caricamento automatico.

A seguito del grande successo del sistema di calibrazione Equator™ 300, lanciato nel 2011 e supportato da un eccellente servizio chiavi in mano e da una rete di assistenza globale, Renishaw ha deciso di ampliare la propria offerta, presentando il nuovo sistema Equator 300 Extended Height,  sviluppato per rispondere alle esigenze dei clienti che richiedevano ulteriore spazio di fissaggio al di sotto del volume di misura. 
La nuova variante consente il trasferimento dei componenti già fissati sulle attrrezzature e permette di utilizzare sistemi automatizzati, come robot e trasportatori. Il sistema può eseguire ispezioni di pezzi alti fino a 300 mm, con cambio rapido a pezzi più piccoli per mezzo di adattatori. 
Sin dal giorno del loro lancio, i sistemi Equator sono stati installati in tutto il mondo da società di molti settori industriali: automobilistico, aerospaziale, medico ed elettronico. Gli utenti apprezzano i bassi costi di acquisto, manutenzione e gestione, rispetto ai calibri tradizionali, oltre alla capacità di calibrare più pezzi e modificare i cicli di ispezione in caso di modifiche di progetto. I sistemi Equator 300 Extended Height sono già in uso presso clienti che cercano la flessibilità offerta da un'altezza supplementare di 150 mm al di sotto del volume di misura.
Gli utenti possono caricare i pezzi in pochi secondi, senza staccarli dai fissaggi utilizzati durante le operazioni di lavorazione. La piastra di fissaggio può essere facilmente sostituita con altre piastre, ognuna montata sulla base di Equator tramite alloggiamenti cinematici a tre punti, estremamente ripetibili. Le piastre possono essere scambiate anche con attrezzature di rialzo, per consentire la verifica dei pezzi più piccoli all'interno dello stesso volume di misura.
Servizi chiavi in mano

Dal 2011, data di lancio di Equator, molti clienti hanno sfruttato i vantaggi offerti dal servizio di programmazione chiavi in mano offerto da Renishaw e dai suoi partner. Grazie al completissimo software MODUS™ di Renishaw, i nostri tecnici specializzati possono operare fianco a fianco con il cliente per generare programmi per calibrare una vasta gamma di pezzi con un singolo sistema Equator.
A quel punto anche un operatore non specializzato può selezionare ed eseguire i programmi, avvalendosi dell'intuitiva interfaccia software di Modus Organiser che non richiede particolare esperienza o formazione. Il software Organiser comunica i risultati dell'ispezione con un semplice messaggio "passa / non passa", rilasciando contemporaneamente un rapporto dettagliato dell'ispezione.
Assistenza globale

Data la natura globale delle moderne aziende manifatturiere, molti clienti di Equator hanno beneficiato della possibilità di ricorrere alla vasta rete di assistenza creata da Renishaw a supporto di Equator. I progetti che hanno avuto inizio in un paese o in una regione possono essere facilmente trasferiti e ricevere assistenza in luoghi diversi .  Al momento, Renishaw è in grado di intervenire in ogni paese industrializzato del pianeta, attraverso quasi 70 centri regionali di assistenza e numerosi partner autorizzati. 
Principi del funzionamento di Equator

Equator riempie un vuoto del mercato con un'alternativa assolutamente innovativa ai tradizionali calibri rigidi.  Equator è dotato di caratteristiche esclusive di economicità, costruzione e funzionalità, che gli permettono di effettuare calibrature comparative ad alta velocità anche su pezzi di grande serie. Il risultato è un calibro estremamente leggero, rapido e ripetibile che può essere utilizzato semplicemente premendo un pulsante.  Equator può passare in pochi secondi da un pezzo a un altro ed è perfetto per processi di lavorazione flessibili e per ispezionare pezzi provenienti da macchine diverse.
Stabilità termica

L'innovativa tecnologia ad alta ripetibilità di Equator è l’evoluzione della filosofia tradizionale di confronto tra i pezzi di produzione e un pezzo campione di riferimento. L’aggiornamento del campione è rapido quanto la misura di un pezzo di produzione e consente di compensare immediatamente qualsiasi variazione termica all'interno dell'officina.  Equator può essere utilizzato in stabilimenti in cui la temperatura è soggetta a variazioni significative. È sufficiente una rimasterizzazione e il sistema è pronto a proseguire i confronti ripetibili con il master.
Tracciabilità alle macchine di misura

I pezzi master non devono essere necessariamente componenti costosi e personalizzati, come avviene con i calibri tradizionali. È sufficiente prendere un pezzo di produzione e misurarlo con una macchina di misura per definirne le variazioni dai valori nominali CAD o da disegno. I risultati ottenuti dalle CMM possono essere configurati e utilizzati direttamente all'interno del software Equator.
In pratica,l'accuratezza assoluta e calibrata della CMM (spesso collocata in un luogo separato, a temperatura controllata per garantirne l'accuratezza) può essere "estesa" all'officina per rendere le misure di Equator tracciabili e calibrate. Una volta che il file di calibrazione è stato caricato nel software, le misure eseguite con Equator possono essere riferite ai valori nominali CAD o a disegno.
Bassi costi per le attrezzature

Rispetto ai calibri dedicati, Equator consente di ridurre sensibilmente i costi per le attrezzature. L'utilizzo di attrezzature in grado di posizionare i pezzi entro 1 mm dal punto in cui è stato misurato il master elimina la necessità di costose attrezzature di precisione.
Funzionalità integrata di cambio stilo

Per aumentarne ancora la versatilità, Equator è stato dotato di uno specifico rack di cambio stilo (incluso nel prezzo del sistema) che consente di sostituire in modo automatico i portastilo SH25 durante il ciclo. I portastilo SH25 si abbinano alla sonda Renishaw SP25, standard industriale per le macchine di misura, per consentire agli utenti di Equator di cambiare la configurazione degli stili senza riqualificare ogni volta la macchina. Il rack è in grado di alloggiare un massimo di sei diverse combinazioni di stili, che possono essere utilizzate su un singolo pezzo complesso oppure su pezzi diversi con geometrie differenti.
Calibro versatile

Equator è unico per design e metodo di funzionamento, ed è già riuscito a cambiare il modo di lavorare di centinaia di tecnici di produzione, diventando così il punto di riferimento della verifica industriale. La versatilità e la ripetibilità di Equator contribuiscono a trasformare il mondo della calibrazione.
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